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Αθήνα, 22.01.2026 
Επίκαιρη ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Από τις διακηρύξεις περί «ενίσχυσης του ΕΣΥ» στην εγκατάλειψη και τη σπατάλη πόρων 
στις δημόσιες δομές Υγείας του Αμυνταίου»  
 

Ο Υπουργός Υγείας, εμφανίζεται συστηματικά ως υπερασπιστής του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας, διακηρύσσοντας ότι «το ΕΣΥ ενισχύεται όσο ποτέ» και ότι «καμία δημόσια δομή δεν 
εγκαταλείπεται». Η πραγματικότητα, όμως, στις δημόσιες δομές Υγείας του Δήμου Αμυνταίου 
αποκαλύπτει μια εντελώς διαφορετική –και πολιτικά απολύτως συνειδητή– επιλογή. 

Σε μια περιοχή που έχει πληγεί πολλαπλά από την απολιγνιτοποίηση, τη φτώχεια και τη 
δημογραφική συρρίκνωση, η ενίσχυση της δημόσιας Υγείας δεν είναι πολυτέλεια αλλά στοιχειώδης 
κρατική υποχρέωση. Αντί γι’ αυτό, η Κυβέρνηση επενδύει σε υπερκοστολογημένα έργα υποδομής, 
την ώρα που αφήνει τις δομές χωρίς το απολύτως κρίσιμο ανθρώπινο δυναμικό. 

Το Κέντρο Υγείας Αμυνταίου αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της πολιτικής. 
Μετά από πρόσφατη ενεργειακή αναβάθμιση, ακολούθησε νέα παρέμβαση ίδιου αντικειμένου 
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, με εκτόξευση του προϋπολογισμού και επιλογές ανάθεσης που 
εγείρουν σοβαρά ερωτήματα διαφάνειας. Ενώ υλοποιήθηκε την περίοδο 2021–2023 έργο 
ενεργειακής αναβάθμισης ύψους περίπου 192.000 €., πριν ακόμη ολοκληρωθεί, προκηρύχθηκε 
δεύτερο έργο με το ίδιο αντικείμενο, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης με προϋπολογισμό που 
εκτοξεύθηκε στο 1.542.000 €.Την ίδια στιγμή, το Κέντρο Υγείας παραμένει ουσιαστικά 
απογυμνωμένο από βασικές ιατρικές ειδικότητες, λειτουργώντας κυρίως χάρη σε αγροτικούς 
γιατρούς, χωρίς δυνατότητα ουσιαστικής κάλυψης των αναγκών του πληθυσμού. 

Αντίστοιχα, το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις του Υπουργού για τη 
στήριξή του ως δημόσιας δομής, βρίσκεται σε καθεστώς παρατεταμένης αδράνειας. Αντί για την 
αξιοποίηση της ήδη υπάρχουσας οικονομοτεχνικής μελέτης και την άμεση αναβάθμιση της μονάδας, 
ανακοινώθηκε η ανάθεση νέας μελέτης ύψους 250.000 €, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2027. Η 
απουσία στελέχωσης, η αποχώρηση επιστημονικού προσωπικού και η διαρκής μετάθεση κρίσιμων 
αποφάσεων συνθέτουν μια εικόνα σταδιακής απαξίωσης, που εύλογα γεννά υποψίες ότι 
προετοιμάζεται το έδαφος για την αποχώρηση του κράτους από τη δημόσια αποκατάσταση. 

Η πολιτική αυτή δεν είναι αποτέλεσμα αμέλειας· είναι επιλογή. 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς δικαιολογεί την υπερκοστολόγηση έργων ίδιου αντικειμένου στο Κέντρο Υγείας 
Αμυνταίου και γιατί επιλέχθηκε νέα μελέτη για το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου; Πώς διασφαλίζεται η 
χρηστή και διαφανής διαχείριση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης,; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δεσμευτεί ρητά και άμεσα για τη μόνιμη στελέχωση και πλήρη 
δημόσια λειτουργία του Κέντρου Υγείας και του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου ή αποτελεί στρατηγική 
της επιλογή η σταδιακή απαξίωση των δομών, ώστε να δικαιολογηθεί μελλοντικά η 
ιδιωτικοποίηση ή η εγκατάλειψή τους; 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια 
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  
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